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ФОРМ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДИТИНИ З ОСОБЛИВИМИ 

ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ  

 

Філоненко Р. С., 

викладач, 

Рівненський державний гуманітарний університет, 

м. Рівне, Україна 

 

Авторкою розкривається проблема інклюзії дітей з 

особливими освітніми потребами, впровадження 

інклюзивної форми навчання в освітньому середовищі.  

Autorka omawia problem włączania dzieci ze specjalnymi 

potrzebami edukacyjnymi oraz wprowadzania edukacji 

włączającej do środowiska edukacyjnego. 

The author discusses the problem of inclusion of children 

with special educational needs and the introduction of inclusive 

education in the educational environment. 

 

Одним із пріоритетів сучасного розвитку освіти є 

забезпечення рівних прав на освіту для всіх дітей, у тому 

числі для дітей з особливими освітніми потребами. Для 

вирішення цього завдання важливого значення набуває 

створення інклюзивного освітнього середовища.  

У світі визнання інклюзії як передумови реалізації 

права дитини на освіту набуло актуальності впродовж 

останніх 30 років і закріплене в Конвенції ООН про права 

осіб з інвалідністю.  

Інклюзія (inclusion (англ.) – залучення) – це процес 

активного включення в суспільні стосунки всіх громадян 

незалежно від фізичних, інтелектуальних, культурних, 

мовних, національних та інших особливостей життя [1, с.7]. 
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Мета інклюзії – створити вільне, безбар’єрне 

середовище у навчанні та професійній підготовці людей з 

особливими освітніми потребами. 

У межах інклюзивної моделі всі учні навчаються 

разом у звичайних школах, класах, активно адаптуються та 

змінюються. Інклюзивна освіта передбачає створення 

освітнього середовища, яке б відповідало потребам і 

можливостям кожної дитини, незалежно від особливостей її 

психофізичного розвитку. Одним із завдань інклюзивної 

освіти є не лише засвоєння системи знань, але й 

формування практичних умінь і навичок у дитини з 

особливими потребами, необхідних для її подальшої 

соціалізації. 

Інклюзія передбачає пристосування закладу освіти та 

його загальної освітньої філософії до потреб усіх учнів – як 

обдарованих дітей, так і тих, котрі мають особливі потреби. 

Соціалізація особистості – специфічна форма набуття 

особистістю суспільних цінностей, що існують у всіх 

сферах суспільного життя [5, с. 94]. 

Структура процесу соціалізації збігається з етапами 

розвитку особистості: народження, вік немовляти, раннє 

дитинство, дошкільний вік, шкільний вік, підлітковий вік, 

юність тощо. Для кожного етапу характерний певний спосіб 

соціалізації, провідний вид діяльності: гра, навчання, 

входження в систему сімейних, групових, фахових, 

етнічних, виробничих та інших стосунків. 

Інклюзія в освіті – це ступінь інклюзії в суспільстві, 

одна із форм соціалізації особи з обмеженими 

можливостями, прийняття прав цих осіб на якісну та 

доступну освіту. Інклюзивна освіта є важливим аспектом 

соціалізації дитини з особливими освітніми потребами. 

Основоположним в інклюзивних підходах є те, що не 

особистість має прилаштовуватися до суспільних, 
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соціальних стосунків, а навпаки – суспільство повинно 

створити умови для задоволення особливих потреб 

особистості. 

Завдяки інклюзії знижується ізоляція та відчуження 

дитини з обмеженими можливостями здоров’я від 

учнівського колективу загальноосвітньої школи. 

Сучасне суспільство визнає, що саме інклюзія є більш 

гуманною та ефективною освітньою системою, яка здатна 

задовольнити потреби всіх категорій дітей та сприяє 

створенню інклюзивного суспільства, яке б сприяло 

особистісному розвитку таких учнів. Інклюзія справляє 

значний вплив на політику, науково-пошукову та практичну 

роботу і має велике значення для освітньої системи. 

Успішна інклюзія в освіті – це процес, що потребує 

перебудови на всіх рівнях функціонування людини, 

починаючи з заміни установки пріоритету вирівнювання 

середовища дітей з особливими потребами на пріоритет 

потенціалу учнів. 

Впровадження інклюзивної освіти є достатньо 

тривалим, відповідальним і складним інтелектуально-

організованим процесом, який вимагає управлінських 

рішень, грунтовних наукових розвідок у різних сферах 

дотичних до освіти дітей з особливими освітніми 

потребами, і, насамперед, дотримання основоположних 

прав людини [4, с. 5]. 
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